

## О Т З Ы В

официального оппонента, доктора медицинских наук, Вторенко Владимира Ивановича на диссертационную работу Москаленко Вадима Вячеславовича на тему: «Лимфотропная и NO-терапия в комплексе лечения гнойно-воспалительных заболеваний мягких тканей в амбулаторно-поликлинических условиях» на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.17 – хирургия.

Представленная работа посвящена, безусловно, очень важной и актуальной проблеме, с которой нередко приходится сталкиваться хирургам амбулаторно-поликлинического звена. Количество больных гнойно-воспалительными заболеваниями с каждым годом неуклонно растет. Исследование посвящено актуальной проблеме лечения таких больных в амбулаторно-поликлинических условиях, для решения которых автор использовал методику лимфотропной и NO-терапии, применение которой имеет ряд неоспоримых преимуществ за счет влияния на звенья патогенеза воспалительного процесса, что значительно ускоряет темпы регенерации ран, снижает сроки лечения больных.

Поставленная диссертантом цель улучшить результаты лечения больных гнойно-воспалительными заболеваниями мягких тканей актуальна для хирургов как стационаров, так и амбулаторного звена.

Пять задач, которые автор предполагает решить последовательно, опираясь на патофизиологические и морфологических процессы, а также современные достижения клинико-лабораторных и инструментальных методов исследования поставлены методологически правильно, поскольку именно на них автор получает ответы, сформулированные в выводах диссертационной работы. На основании поставленных задач, проделанных исследованиях и полученных выводов, формулируются практические рекомендации, которые, несомненно, будут полезны практикующему хирургу.

Во введении четко сформулирована актуальность темы, цель и задачи, научная новизна, практическая значимость работы. Указаны перспективы использования предлагаемого алгоритма лечения.

Структура диссертационной работы не имеет существенных особенностей требующих специального разбора. Диссертация построена по традиционной схеме: состоит из введения, четырех глав, заключения, выводов, практических рекомендаций и указателя литературы.

Диссертация изложена на 113 страницах машинописного текста. Текст иллюстрирован 52 рисунками, 20 таблицами. В работе использовались кли-

нико—лабораторные, биохимические, морфологические, гистохимические методы исследования. Указатель литературы включает 163 источника как отечественных, так и зарубежных автора.

1 глава «обзор литературы». начинается с исторических аспектов диагностики и лечения гнойно-воспалительных заболеваний мягких тканей, свидетельствуя о том, как постепенно по мере развития медицинских технологий удавалось достичь определенных успехов в решении данной проблемы, делая акцент на то, что вопрос применения комплексной монооксидазотной и лимфотропной терапии обсуждался неоднократно, но этот метод не нашел широкого распространения именно в амбулаторно-поликлинических условиях.

В главе 2 «Материалы и методы исследования» автор подробно излагает те современные методики исследования, с помощью которых выполнялась диссертационная работа и дает общую характеристику наблюдавшихся им пациентов, а также приводит анализ клинического материала. Основная группа и группа сравнения подобраны по принципу идентичности по возрасту и полу для получения наиболее достоверной аналитической информации. Клинический материал, в основе которого лежит анализ 196 пациентов, представляется достаточным для проведения адекватного анализа и получения объективной данных. В этой же главе представлены и подробно изложены использованные автором, морфологические методы исследования, дано описание аппаратуры используемой для проведения NO-терапии и других исследований. Следует отметить аргументированность выбора использованных методик.

В главе 3 приводятся результаты экспериментальных и клинических исследований, на основании которых делается вывод о том, что применение комплексной лимфотропной и NO-терапии существенно ускоряют темпы очищения раны и ее регенерации. Следует отметить целесообразность проведения анализа концентрации цефотаксима в раневом отделяемом при разных методах введения, что дает наглядное представление о преимуществах лимфотропного введения антибиотика. Также заслуживают внимания методы измерения люминол-зависимой хемилюминисценции, оксида азота и гистамина в периферической крови в 2-х группах больных. Автором проведена оценка показателей иммунной защиты организма. Исследования показали положительное влияние комплексного метода лечения на гнойно-воспалительный процесс и могут служить критерием оценки качества лечения.

В 4 главе работы, в которой анализируются результаты клинических исследований больных гнойно-воспалительными заболеваниями мягких в усло-

виях чрезвычайной ситуации во время наводнения в Амурской области в 2013 году. Показан непосредственный результаты лечения двух групп больных, который выражается в средних сроках лечения. При анализе результатов автором показано преимущество выбранного метода лечения в сокращении среднего койко-дня.

Из недостатков, на мой взгляд, следует исправить имеющиеся опечатки, орфографические и стилистические ошибки. Принципиальных возражений нет, имеющиеся отдельные недостатки носят стилистический характер и не влияют на общую оценку данного исследования, его научную и практическую ценность.

### Заключение

Диссертационное исследование Москаленко Вадима Вячеславовича на тему: «Лимфотропная и NO-терапия в комплексе лечения гнойно-воспалительных заболеваний мягких тканей в амбулаторно-поликлинических условиях», представляет собой законченную научно-квалификационную работу, содержащую новое научное решение актуальной задачи хирургии и практического здравоохранения – улучшения результатов лечения больных гнойно-воспалительными заболеваниями мягких тканей в амбулаторно-поликлинических условиях, имеющее важное значение для амбулаторной гнойной хирургии.

По своей актуальности, научной новизне, практической значимости полученных результатов диссертация полностью соответствует требованиям п.9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук и соответствует специальности 14.01.17 – хирургия.

Официальный оппонент:  
доктор медицинских наук,  
профессор, президент  
ГБУЗ «Городская Клиническая Больница №52»  
Департамента здравоохранения г. Москвы

« 10 » мая 2018 года

Вторенко Владимир Иванович

Подпись д.м.н. Вторенко Владимира Ивановича заверяю:

*Начальник отдела кадров*  
*Вторенко В.И.*  
*Курочкин А.В.*